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  احتمال صدور پروانه نمایش برای »گزارش یک جشن« حاتمی‌کیا    

محمدرضا فرجی، مدیرکل نظارت بر عرضه و نمایش سازمان سینمایی در گفت‌وگو با ایسنا و در 

پاسخ به اینکه وضعیت فیلم‌های توقیفی مثل »گزارش یک جشن« که اخیرا درخواست پروانه نمایش 

داده‌اند، چگونه است، گفت: »این فیلم هنوز در نوبت بررسی است ولی قطعا هر فیلمی می‌تواند 

مجدد در شورای بازبینی بررسی و درباره آن اظهارنظر شود.«  وی درباره مصوبه شورای صنفی نمایش 

مبنی‌بر اینکه سینماهای بدهکار به دفاتر پخش، اجازه اکران فیلم‌های جدید را نخواهند داد، بیان 

کرد: »بخشی از این سینماها آنهایی هستند که از سال گذشته فیلمی را اکران کردند ولی متاسفانه 

نتوانستند بنا به دلایلی با دفاتر پخش تسویه‌حساب کنند. بیشتر اینها برای دریافت وام در تامین 

وثیقه نیز مشکلاتی داشتند و از آنجا که فروش سینماها در دو سال گذشته خوب نبوده، نتوانستند 

بدهی خود را پرداخت کنند.«  او درباره اینکه آیا قرار نبود با وجود راه‌اندازی سمفا کار به بدهکار شدن 

سینمادار نرسد و از همان‌جا پول فروش تقسیم شود تا مشکلات گذشته هم به وجود نیاید، گفت: 

»سمفا هنوز به مرحله‌ای نرسیده که در هر لحظه بتواند تسویه‌حساب کند. براساس توافق‌هایی که 

سینمادارها با پخش‌کننده و تهیه‌کننده داشتند باید هر چهار هفته یک‌بار تسویه‌حساب انجام شود 

و اگر انجام نشود با تذکر ۴۸ساعته باید مشکل برطرف شود.«  وی افزود: »حُسن سمفا این است که فروش‌ آنلاین برای همه دیده می‌شود و کاملا مشخص است چطور 

باید حساب و کتاب کرد. برهمین اساس اگر یک دفتر پخش ادعایی داشته باشد، مسائل در شورای صنفی با نمایندگان انجمن سینماداران قابل طرح است و اگر بعد 

از تذکر ۴۸ساعته، مساله حل نشود سمفا فروش بلیت را برای آن سینما متوقف می‌کند و البته جریمه‌های دیگری هم در اکران فیلم‌های بعدی درنظر گرفته می‌شود.« 

  نتفلیکس با دریافت 44 جایزه برنده بزرگ جایزه امی   

ـــی است که عموما به‌عنوان معادل اسکار  ـــرای تولیدات تلویزیون ـــی ب ـــزه آمریکای ـــی یک جای ـــزه امِ جای

ـــن  ـــه بهتری ـــر« ک ـــی وزی ـــاج« و »گامب ـــریال »ت ـــا دو س ـــس ب ـــال نتفلیک ـــود. امس ـــته می‌ش ـــون دانس ـــرای تلویزی ب

ـــک  ـــس ی ـــد. نتفلیک ـــی ۲۰۲۱ ش ـــز ام ـــدای جوای ـــم اه ـــزرگ مراس ـــده ب ـــدند، برن ـــی ش ـــریال‌های تلویزیون س

پلتفرم و شرکت تولیدکننده محتوای برتر آمریکایی است و به جز این دو سریال برای »کبرا کای«، 

»امیلی در پاریس« و »متد کامینسکی« در بخش کمدی و در بخش درام برای »بریجترتون« نیز 

ـــر از  ـــو« و »مِ ـــد لاس ـــاج«، »ت ـــب »ت ـــم دیش ـــرد.  در مراس ـــت ک ـــزه دریاف ـــوع ۴۴ جای ـــود و درمجم ـــده ب ـــزد ش نام

ایست‌تاون« بیشترین جوایز بازیگری را از آن خود کردند و ۱۰ جایزه از ۱۲ جایزه بازیگری به بازیگران 

این ۳ سریال اهدا شد.  اپل‌تی‌وی‌پاس با »تد لاسو« و اچ‌بی‌او با »مر از ایست‌تاون« اولین 

ـــزه  ـــد و جیسون سادکیس جای ـــز بازیگران نقش مکمل از آن خود کردن ـــا دریافت جوای ـــز شب را ب جوای

ـــازی در »تد لاسو« از آن خود کرد و کیت وینسلت نیز  ـــرای ب بهترین بازیگر نقش اصلی کمدی را ب

ـــزه بهترین سریال درام  ـــاج« جای ـــر« دریافت کرد.  »ت ـــاه »مِ ـــرای سریال کوت ـــزه بهترین بازیگر زن را ب جای

ـــرای  ـــرد و ب ـــران زن و م ـــن بازیگ ـــزه بهتری ـــر جای ـــاش اوکان ـــن و ج ـــا کولم ـــازی اولیوی ـــرای ب ـــن ب ـــرد و همچنی را ب

ـــز بهترین بازیگران نقش مکمل را نیز دریافت کرد.  ـــازی گیلیان اندرسون و توبیاس منزیس جوای ب

همچنین پیتر مورگان جایزه نویسندگی و جسیکا هابس جایزه بهترین کارگردانی را از آن خود کردند. 

ـــریال  ـــن س ـــر« بهتری ـــی وزی ـــرد و »گامب ـــود ک ـــدی را از آن خ ـــریال کم ـــن س ـــوان بهتری ـــز عن ـــو« نی ـــد لاس »ت

ـــمارت  ـــن اس ـــرد و جی ـــت ک ـــدی را دریاف ـــش کم ـــم در بخ ـــزه مه ـــن جای ـــز چندی ـــس« نی ـــد.  »هک ـــاه ش کوت

چهارمین جایزه امی خود را برای بازی در این سریال گرفت. این سریال اچ‌بی‌اومکس همچنین 

ـــس  ـــی‌او و اچ‌بی‌اومک ـــد اچ‌ب ـــب ش ـــت و موج ـــم گرف ـــدی را ه ـــریال کم ـــی س ـــندگی و کارگردان ـــزه نویس جای

ـــوان  ـــه به‌عن ـــود ک ـــور ب ـــب اوان مک‌گرگ ـــدگان دیش ـــر برن ـــد.  از دیگ ـــود کنن ـــزه را از آن خ ـــوع ۱۹ جای درمجم

ـــا وادینگهام جایزه بهترین بازیگر نقش  بازیگر مرد اصلی در سریال کوتاه یا فیلم برنده شد، هان

ـــه  ـــاه ب ـــریال کوت ـــرای س ـــی ب ـــن کارگردان ـــزه بهتری ـــرد و جای ـــو« ب ـــد لاس ـــرای »ت ـــدی را ب ـــریال کم ـــل س مکم

ـــبانه  ـــه ش ـــن برنام ـــو« بهتری ـــاتردی نایت‌لای ـــید.  »س ـــس رس ـــر« از نتفلکی ـــی وزی ـــرای »گامب ـــک ب ـــکات فران اس

ـــال  ـــی امس ـــم ام ـــد.  مراس ـــور ش ـــه گفت‌وگومح ـــن برنام ـــور« بهتری ـــان اولی ـــت ج ـــت وی ـــک تونای ـــت وی و »لس

برخاف سال پیش که به‌دلیل کرونا به‌صورت مجازی برگزار شده بود، به‌صورت فیزیکی 

ـــامتی و  ـــای س ـــه پروتکل‌ه ـــت هم ـــا رعای ـــان و ب ـــدود ۶۰۰ میهم ـــا ح ـــدود و ب ـــم مح ـــی مراس ـــد ول ـــزار ش برگ

ـــت.  ـــکل گرف ـــد-۱۹ ش ـــتی کووی بهداش

»تاج« نتفلیکس و »مندالورین« دیزنی‌پاس هریک ۲۴ نامزدی کسب کرده بودند و پس از آن مارول 

و دیزنی‌پاس برای »وندا ویژن« ۲۳ نامزدی و هولو برای »داستان ندیمه« در ۲۱ بخش نامزد جایزه 

ـــا  ـــس ب ـــف و نتفلیک ـــای مختل ـــزدی در بخش‌ه ـــا ۱۳۰ نام ـــوع ب ـــس درمجم ـــی‌او و اچ‌بی‌اومک ـــود. اچ‌ب ـــده ب ش

۱۲۹ نامزدی درمجموع بیشترین نامزدی امسال را از آن خود کرده بودند. 

  چارسو

  جشنواره تئاتر فجر قطعا میهمان خارجی دارد   

حسین مسافرآستانه، دبیر چهلمین جشنواره تئاتر فجر در گفت‌وگو با ایسنا خبر داد که در این دوره 

جشنواره حتما کار خارجی خواهیم داشت ولی مشخص نیست حضور گروه‌های خارجی به‌صورت 

فیزیکی باشد یا مجازی.  او ادامه می‌دهد: »بزرگ‌ترین نگرانی ما درباره تعطیلی تماشاخانه‌ها بود 

که خوشبختانه با بازگشایی تئاتر، امیدواریم آثار باکیفیتی روی صحنه بروند و بتوانیم نمایش‌های 

قابل‌قبولی برای حضور در جشنواره تئاتر فجر انتخاب کنیم.«  مسافرآستانه درباره حضور گروه‌های 

بین‌المللی در این دوره از جشنواره توضیح می‌دهد: »قطعا در جشنواره چهلم تئاتر فجر گروه‌هایی از 

کشورهای دیگر حضور خواهند داشت و تابه‌حال هم چند کشور متقاضی شرکت در جشنواره بوده‌اند 

ولی مشخص نیست این حضور به‌صورت فیزیکی باشد یا مجازی. همه‌چیز به شرایط هر دوطرف و 

اقتضائات آن بازه زمانی بازمی‌گردد. بنابراین فعلا نمی‌توان جزئیاتی در این زمینه اعلام کرد.«  دبیر 

چهلمین جشنواره تئاتر فجر یادآوری می‌کند که اجراهای این دوره از جشنواره نیز ترکیبی از اجراهای 

حضوری و مجازی خواهد بود.  حسین مسافرآستانه که دبیری شورای سیاستگذاری تماشاخانه 

ایرانشهر را برعهده دارد درباره اجراهای این تماشاخانه گفت: »اجراهای تماشاخانه »ایرانشهر« از هفته 

اول مهرماه آغاز می‌شوند. درحال‌حاضر دو گروهی که اجرایشان متوقف شده بود، برای اجرا در تالار ناظرزاده‌کرمانی و یک گروه برای اجرا در سالن سمندریان اعلام آمادگی 

کرده‌اند که یکی از این نمایش‌ها، کار کهبد تاراج است. کرونا برنامه‌های ما را دستخوش تغییرات بسیاری کرد. فعلا مشغول رایزنی و گفت‌وگو با گروه‌های نمایشی هستیم و 

درحال‌حاضر اولویت ما جدول برنامه‌ها نیست بلکه آمادگی گروه‌های نمایشی برای اجرای آثار است و هر گروه به نسبت آمادگی‌اش، در جدول اجراها قرار خواهد گرفت.«  

نیمه دوم سال، برای فیلمسازان 

ایران مهم است و با نزدیک شدن به 

روزهای برگزاری جشنواره فیلم فجر، 

سرعت تولید و تکاپوی رساندن آثار 

 را برای رونمایی در جشنواره فیلم فجر بیشتر می‌کند. در گزارش پیش‌رو

 نیم‌نگاهی به تولیدات چند ماه آتی سینمای ایران داریم و گزینه‌های 

کنجکاوی برانگیز سینمای ایران برای جشنواره چهلم را معرفی کردیم. 

گزارش یک کنجکاوی برای فصل نو  هنر هفتم

  حاتمی‌کیا و یک نگاه متفاوت به زندگی

شیوع بیماری کرونا، برای همه ما سختی‌های خودش را داشته و دارد. حالا یوسف 

حاتمی‌کیا در اولین ساخته سینمایی خود به سراغ این موضوع رفته است و مشکلات 

یک خانواده را در قالب یک طرح داستانی به تصویر کشیده است. این فیلم پربازیگر 

به موضوع روابط پیچیده درون یک خانواده می‌پردازد که در دوران کرونا با بحرانی 

جدی مواجه می‌شوند. ابراهیم حاتمی‌کیا، کارگردان مطرح سینما به‌عنوان تهیه‌کننده 

دراین پروژه سینمایی در کنار پسرش حضور دارد و سرمایه‌گذار »شمش طلا« هم 

امیرحسین اسدبیگی است. 

یوسف حاتمی‌کیا دانش‌آموخته سینما با گرایش تدوین از دانشکده سینما و تئاتر است. 

او تاکنون کارگردانی تعدادی فیلم مستند و داستانی کوتاه و بلند را به عهده داشته 

است. از این جمله می‌توان به چشم جنگ، ملاقات شیشه‌ای و بازگشت اشاره کرد. 

  امین زندگانی و روایت عاشورا 

شهرت امین زندگانی بیشتر به حضورش در دنیای بازیگری است، اما او حالا به سراغ 

فیلمسازی رفته و روایتی از عاشورا را انتخاب کرده و مشغول به تولید آن است. او در مورد 

این اثر می‌گوید: »این فیلم سینمایی بدون هیچ قضاوتی تاریخ را به تصویر کشیده و 

سعی دارد آدرس درست به مخاطب بدهد. صحنه‌های جنگی »کتاب سرخ« نسبت به 

دیگر فیلم‌های تاریخی منحصربه‌فرد بوده و همین امر این اثر هنری را برای مخاطبان 

فهیم خود جذاب‌تر کرده است. این اثر هنری به دنبال کشف و شهود است و سعی 

دارد ارزش‌های عاشورا را بیش از پیش یادآوری کند. فیلم سینمایی »کتاب سرخ« 

سعی دارد بگوید عاشورا می‌تواند در هر زمان و برای هرکس پیش بیاید و هرکسی 

که به دنبال جوانمردی و بیان حقیقت است درواقع عاشورای خود را طی می‌کند.« 

در این فیلم سینمایی محمد مصری‌پور به‌عنوان تهیه‌کننده، الیکا عبدالرزاقی، فریبا 

متخصص و بهار قاسمی به‌عنوان بازیگر به همراه دیگر عوامل و بازیگران سینمای 

ایران نقش‌آفرینی می‌کنند. 

  یک فیلم اولی با تهیه‌کنندگی هومن سیدی

آرین وزیردفتری، در عرصه سینما حضور داشته است اما هنوز یک فیلم بلند 

سینمایی کارگردانی نکرده است. او چند ماهی است که مشغول کارگردانی اولین 

فیلم بلندش است. وزیردفتری، فارغ‌التحصیل طراحی صنعتی و فوق‌لیسانس 

سینما از دانشگاه هنر است و فیلم کوتاه »مثل بچه آدم« ازجمله آثاری است که 

او کارگردانی کرده و در جشنواره کن در سال ۲۰۱۸ حضور داشت. او همچنین 

دوره بازیگری را در موسسه کارنامه شروع کرده و زیرنظر اساتیدی چون پیام 

دهکردی، رضا بهبودی، امیر پوریا، صابر ابر، سعید آرمند و آناهیتا اقبال‌نژاد 

گذرانده است. اولین تجربه بازیگری را از سال ۹۲ با فیلم »ماهی و گربه« به 

کارگردانی شهرام مکری آغاز کرد و سپس در فیلم »یک شهروند کاملا معمولی« و 

در فیلم »دارکوب« بازیگری حرفه‌ای خود را گسترش داد. حالا در مقام کارگردانی 

اولین فیلم سینمایی، به سراغ روایتی از اجتماع ایران رفته و داستان سینمایی 

»بی‌رویا« را روایت کرده است. نکته دیگر این فیلم، اولین تهیه‌کنندگی هومن 

سیدی نیز هست که در کنار سعید سعدی حضور دارد. 

  بهزاد فراهانی و یک داستان عاشقانه 

بهزاد فراهانی در اولین ساخته خود به سراغ یک اثر عاشقانه رفته است، او فیلمنامه 

این اثر عاشقانه را براساس رمان »میهمانی از کارائیب – شبی با کاسترو« به قلم خودش 

نوشته است و حمیدرضا قطبی به‌عنوان مشاور کارگردان او را همراهی می‌کند. 

جواد راهزانی مدیریت تولید این فیلم را برعهده دارد. در خلاصه داستان »میهمانی 

از کارائیب« آمده است: »خیاطی کارکشته عاشق بانویی شده که همسرش را اعدام 

کرده‌اند. خیاط به دلیل دلبستگی به رفاقت با دوستش، شجاعت بیان این عاشقانگی 

را ندارد و بانو نیز به دلیل وفاداری به شوی رفته‌اش دهان می‌بندد و دل را لجام می‌زند. 

این عشق پنهان داستان ناتمام بسیاری از مردان و زنان شرقى است. عشق‌هایى که 

سرانجامش را باید در فلسفه شرق جست... .«

تهیه‌کنندگی فیلم فراهانی را شهرام گیل‌آبادی به عهده دارد و رضا بابک، بیوک 

میرزایی، شقایق فراهانی، کامران تفتی، رامین ناصرنصیر، آذرخش فراهانی و مهناز 

غم‌خوار ترکیب بازیگران این فیلم را تشکیل می‌دهند. 

  جهانگیر کوثری و روایت زندگی فروغ فرخزاد

نخستین تجربه کارگردانی »جهانگیر کوثری« در سکوت کامل خبری، در تبریز جلوی 

دوربین رفت. »رگ‌های آبی« بخش‌هایی از زندگی »فروغ فرخزاد« را روایت می‌کند و 

»باران کوثری« نقش اصلی فیلم را برعهده دارد. فیلم قرار بود در زمستان سال گذشته 

جلوی دوربین برود که به‌دلیل آماده نبودن برخی دکورها، این مهم به تابستان امسال 

موکول شد. اثری که فیلمبرداری آن به دلیل ظرافت‌های بسیار و وسواس کوثری، 

احتمالا تا ابتدای پاییز ادامه خواهد داشت. 

   مسعود کیمیایی و یک کلاهبرداری بزرگ

مسعود کیمیایی برای جشنواره امسال سی‌امین اثر خود را تدارک دیده است 

فیلمی که می‌گویند متفاوت‌ترین ساخته او خواهد بود. آخرین ساخته کیمیایی 

قرار است روایتگر یکی از بزرگ‌ترین کلاهبرداران تاریخ ایران باشد و بازیگران 

شاخصی در آن به ایفای نقش پرداخته‌اند. مهران مدیری، امیر آقایی، فرهاد 

آئیش، سارا بهرامی، پانته‌آ بهرام، پولاد کیمیایی، اندیشه فولادوند، حمیدرضا 

آذرنگ، سام درخشانی، الهام حمیدی، نرگس محمدی و نسیم ادبی در این 

فیلم بازی کرده‌اند. »خائن‌کشی« این روزها آخرین مراحل فنی خود را پشت سر 

گذاشته و نخستین نمایش آن در جشنواره فجر امسال خواهد بود. 

  شاید قهرمان فرهادی هم باشد

فرهادی آخرین ساخته‌اش را در جشنواره کن به روی پرده برد و توانست نظر 

منتقدان را به سوی خود جلب کند و حالا در آستانه اکران‌های جهانی فیلم 

»قهرمان« صحبت از این است که او فیلمش را در ایران اکران کند، گمانه‌زنی‌ها 

برای اکران در پاییز 1400 بود اما برخی هم معتقدند که او فیلمش را در جشنواره 

فجر امسال اکران خواهد کرد. 

در خلاصه داستان این فیلم آمده است: »رحیم خطاط و نقاش مطلقه است که 

به علت عدم پرداخت بدهی‌اش به بهرام که یک نزول‌خور است به زندان افتاده‌ 

است. رحیم به مرخصی دو روزه‌ای می‌آید. او پسری دارد که لکنت زبان دارد 

و با مربی گفتاردرمانی او فرخنده در رابطه است. فرخنده به رحیم می‌گوید که 

کیفی حاوی چند سکه طلا پیدا کرده ‌است و با فروش آنها می‌تواند بدهی خود 

را به بهرام بدهد. اما رحیم... .« 

  هومن سیدی جنگ جهانی سوم را تقدیم می‌کند

»جنگ جهانی سوم«، جدیدترین پروژه هومن سیدی در سینماست که از تیرماه 

امسال آغاز شده است، با صدور پروانه ساخت این اثر از سوی سازمان سینمایی، 

این پروژه جلوی دوربین رفت. سیدی در این فیلم نویسندگی، کارگردانی و 

تهیه‌کنندگی را خودش به عهده دارد. این اثر ششمین اثرسینمایی اوست. آخرین 

فیلم سینمایی‌اش در سال 1396 با »مغزهای کوچک زنگ زده« در جشنواره 

فجر حضور داشت و عنوان بهترین فیلم از نگاه تماشاگران را از آن خود کرد. 

او همچنین چندی پیش از ایفای نقش در سریال »شاخ آفریقا« انصراف داد 

و دلیل آن را ساخت فیلم جدیدش اعلام کرد. گفتنی است، محسن تنابنده 

به‌عنوان نقش‌ اصلی در این فیلم به ایفای نقش خواهد پرداخت و »نماوا« نیز 

سرمایه‌گذاری این فیلم را برعهده خواهد داشت. 

  شکستن طلسم فیلم مانی حقیقی 

بالاخره »مانی حقیقی« موفق شد تا هشتمین فیلم خود را پس از یک ‌دهه جلوی 

دوربین ببرد. »تفریق« که با چندبار تاخیر در زمان فیلمبرداری مواجه شد، بالاخره 

اواخر زمستان سال گذشته جلوی دوربین رفت و در طول فیلمبرداری هم با 

کرونایی شدن »مانی حقیقی« و »نوید محمدزاده«، چندبار پروسه فیلمبرداری 

را با قطعی همراه کرد. در »تفریق« که این روزها آخرین مراحل فنی خود را پشت 

سر می‌گذارد، »نوید محمدزاده« و »ترانه علیدوستی« به ایفای نقش می‌پردازند. 

»مجید مطلبی« تهیه‌کننده این فیلم است و احتمالا نخستین رونمایی‌اش در 

جشنواره فجر امسال خواهد بود. 

  بهروز شعیبی و ساخت فیلم در سکوت خبری 

»بهروز شعیبی« به‌تازگی فیلمبرداری پنجمین ساخته خود تحت‌عنوان »بدون 

قرار قبلی« را در تهران به پایان رساند. فیلمی که در سکوت کامل خبری جلوی 

دوربین رفت و صابر ابر، مصطفی زمانی و الهام کردا، نقش‌های اصلی آن را 

بازی می‌کنند. شنیده‌ها از بازی متفاوت کردا در این فیلم سخن می‌گویند. 

فیلمنامه »بدون قرار قبلی« با الهام از یکی از داستان‌های »مصطفی مستور«، 

توسط »فرهاد توحیدی« و »مهدی تراب‌بیگی« نوشته شده است. 

  منیژه حکمت و 19   

منیژه حکمت، در ماه‌های اوایل امسال، ششمین ساخته خود را جلوی دوربین 

برد. در فیلم »19« که در سکوت کامل خبری جلوی دوربین رفت و مراحل فنی 

آن به پایان رسیده، پانته‌آ پناهی‌ها، بزرگمهر حسین‌پور و کتایون امیرابراهیمی به 

ایفای نقش می‌پردازند. »19« داستان زن نقاشی است که در 57 سالگی بر اثر 

کرونا به کما رفته است. منیژه حکمت علاوه‌بر این فیلم، »بندر بند« را نیز آماده 

نمایش دارد که در چند جشنواره جهانی، موفق به دریافت جوایزی شده است. 

  منیر قیدی و اثری زنانه

منیر قیدی کارگردان و فیلمنامه‌نویس ایرانی است. او از سال ۱۳۵۷ تاکنون 

درحال فعالیت بوده است و در زمینه دستیار کارگردانی و منشی صحنه نیز 

فعالیت داشته است. قیدی را با فیلم »ویلایی‌ها« می‌شناسیم، فیلمی که 

توانست نظر بسیاری از مخاطبان و منتقدان سینما را به خود جلب کند، 

حالا او به سراغ ساخت فیلم سینمایی دیگری رفته است. دومین ساخته 

»منیر قیدی« که قرار بود سال گذشته به پایان برسد، با چند ماه تاخیر، 

ابتدای امسال به اتمام رسید. »دسته دختران« که در شهرک دفاع مقدس 

و خرمشهر جلوی دوربین رفته، »محمدرضا منصوری« را در مقام تهیه‌کننده 

می‌بیند. در ابتدا قرار بود »لیلا حاتمی« نقش اول این فیلم را بازی کند اما 

این نقش در انتها به »نیکی کریمی« رسید. علاوه‌بر کریمی، پانته‌آ پناهی‌ها، 

فرشته حسینی و هدی زین‌العابدین نیز در این فیلم بازی می‌کنند تا »دسته 

دختران« نیز به مانند »ویلایی‌ها«، یک اثر زنانه باشد. »دسته دختران« با 

پایان مراحل فنی، آماده نمایش است و نخستین رونمایی از آن در جشنواره 

فجر امسال خواهد بود. 

  حسن فتحی 

شاید جشنواره فجر امسال بتواند طلسم اکران فیلم سینمایی »مست عشق« 

حسن فتحی را بشکند، این فیلم برشی از زندگی مولوی و شمس تبریزی در 

سال‌های ۶۴۰ تا ۶۴۵ هجری قمری است که در این اثر هنرمندان به نامی 

چون شهاب حسینی در نقش شمس تبریزی، پارسا پیروزفر در نقش مولانا و دو 

هنرمند محبوب ترک، بنسو سورال در نقش مریم و هانده ارچل در نقش کیمیا 

خاتون، دختر مولانا به ایفای نقش پرداخته‌اند. 

گفتنی است چند ماهی این فیلم درگیر حاشیه‌هایی برای اکران شد و سرمایه‌گذار 

ترک مشکلاتی را ایجاد کرد اما درنهایت جواد معبودی‌فر، سرکنسول ایران در 

استانبول چند وقت پیش با اعلام رفع موانع فیلم سینمایی »مست عشق«، 

گفت: »پس از چندین جلسه نشست و مذاکره تمامی امور مورد اختلاف میان 

دو شرکت سازنده ایرانی و ترکیه‌ای پروژه سینمایی »مست عشق« با میانجیگری 

این سرکنسولگری حل و فصل شد و سهام کامل پروژه مذکور به طرف ایرانی 

واگذار شد.« 

  فرزاد موتمن 

شبگرد به کارگردانی فرزاد موتمن ازجمله فیلم‌هایی است که قرار است در 

جشنواره امسال به نمایش دربیاید. فیلمبرداری این اثر با حضور امیر آقایی، 

روشنک گرامی، مهشید افشارزاده و امیرحسین فتحی در نیمه تیرماه به پایان 

رسید و این فیلم سینمایی این روز‌ها مراحل فنی‌اش را پشت سر می‌گذارد. 

  رضا میرکریمی و نگهبان شب

رضا میرکریمی که آخرین بار با فیلم »قصر شیرین« در جشنواره فیلم فجر حضور 

داشت به نظر می‌رسد بعد از سه سال قرار است با فیلم »نگهبان شب« راهی این 

رقابت شود. فیلمی که در ابتدا قرار بود نوید محمدزاده بازیگر اصلی آن باشد، اما 

با انصراف او محسن کیایی برای حضور در این اثر انتخاب شد. در کنار کیایی 

تورج الوند، لاله مرزبان و ویشکا آسایش و کیومرث پوراحمد)حضور افتخاری( 

نیز به ایفای نقش می‌پردازند. 
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بهزاد فراهانی
یا حاتمی‌کیا

اوج؛ باز هم دفاع مقدس، بازهم اجتماعی 
ـــی،  ـــازمان فرهنگ ـــدی س ـــینمایی تولی ـــار س ـــه آث ـــت ک ـــالی اس ـــد س چن

هنری رسانه‌ای اوج، تبدیل به پدیده‌های جشنواره‌های فجر 

ـــا  ـــینمایی ب ـــر س ـــه اث ـــه س ـــت ک ـــن اس ـــی از ای ـــنیده‌ها حاک ـــده‌اند. ش ش

حمایت و سرمایه‌گذاری این سازمان فرهنگی درحال تولید است 

ـــامی  ـــوز اس ـــه هن ـــود. البت ـــی می‌ش ـــر رونمای ـــم فج ـــنواره فیل ـــه در جش ک

ـــه  ـــود ک ـــه می‌ش ـــا گفت ـــت ام ـــده اس ـــام نش ـــار اع ـــن آث ـــای ای کارگردان‌ه

ـــار سینمایی در ژانرهای دفاع مقدس و اجتماعی هستند.  این آث

باید دید که این سازمان امسال با کدام کارگردان‌ها برای 

ـــت.  ـــیده اس ـــق رس ـــه تواف ـــارش ب ـــاخت آث س

حوزه هنری و بازگشت توفانی به سینما
ــد  ــران شـ ــازی ایـ ــه فیلمسـ ــال ۶۰ وارد چرخـ ــری از سـ ــوزه هنـ حـ

و نامش از آن زمان همواره به‌عنوان رقیب اصلی بنیاد 

ــرح  ــینما مطـ ــی سـ ــش دولتـ ــور کل بخـ ــی و به‌طـ ــینمایی فارابـ سـ

بوده است. حوزه هنری سابقه درخشانی در جریان فلیمسازی 

بعد از انقاب داشته است تا اینکه چند سالی از گردونه 

ـــک  ـــود ی ـــختی می‌ش ـــه س ـــه ب ـــدی ک ـــا ح ـــد ت ـــارج ش ـــازی خ فیلمس

یا حتی چند نفر را به‌خصوص در دوره‌های متاخر، نمادی 

از سبک و سیاق و جهت‌گیری‌های کلی حوزه هنری برای 

فیلمسازی نام برد. 

ـــدی  ـــرد جدی ـــری رویک ـــوزه هن ـــه ح ـــود ک ـــنیده می‌ش ـــال ش ـــن ح ـــا ای ب

را برای بخش سینمایی خود درنظر گرفته است و پیش‌بینی 

می‌شود که در جشنواره چهلم فیلم فجر، حداقل سه اثر 

سینمایی را برای حضور در جشنواره آماده کند. ژانر این فیلم‌ها 

در حوزه دفاع مقدس و موضوعات ملتهب اجتماعی خواهد بود. 

پاییز فصل حیاتی برای رساندن فیلم‌های سینمایی به جشنواره فجر است

فصل کار سینما 
دو دوره اخیر جشنواره فیلم فجر با حاشیه‌های 

فراوانی مواجه شد که ماهیت وجودی آن را نشانه 

می‌رفتند. نقد از روند و شکل برگزاری جشنواره 

بحثی است که می‌تواند با عوض شدن مدیران یا 

تغییر رویکردها برطرف شود یا به نتیجه برسد؛ اما زیرسوال بردن ماهیت وجودی جشنواره 

فجر، بحثی دیگر است و بنیان‌ها و ساختارهای اساسی سینمای ایران را نشانه می‌رود. 

در فضای سال 98 که یک جنگ روانی گسترده با موضوعات سیاسی-اجتماعی، تمام 

کشور را تحت‌الشعاع قرار داده بود، فجر سی‌وهشتم با اعلام عده‌ای از عوامل سینما که این 

رویداد را تحریم می‌کنند، مواجه شد. البته عمده این افراد یا فیلمی در جشنواره نداشتند 

یا انصراف‌شان مانع از حضور اثر آنها در فستیوال نمی‌شد، اما چنین رفتارهایی در راستای 

ایجاد یک جو روانی علیه ماهیت میراث چهاردهه‌ای سینمای ایران انجام می‌شد. دوره 

پس از آن وقتی بود که کرونا در کشور بیداد می‌کرد و از یک‌سو تولیدات قابل‌توجهی در 

سال سینمایی پیش از جشنواره انجام نشده بود و ازسوی دیگر حضور خبرنگاران و مردم 

در سالن‌های نمایش، ازنظر خیلی‌ها معقول به‌نظر نمی‌رسید. خیلی‌ها می‌گفتند برای 

یک دوره جشنواره را تعطیل کنید تا سر صبر و به‌موقع، به برگزاری آن برگردیم که این اتفاق 

هم نیفتاد و دوره نادری با تعداد فیلم‌های اندک، در تاریخچه جشنواره ثبت شد که هیات 

انتخاب هم نداشت و دبیر جشنواره مسئولیت فیلم‌های واردشده به آن را برعهده گرفته 

بود. جالب اینجاست که در همین جشنواره هم بحث پذیرفته شدن یا نشدن بعضی از 

فیلم‌ها مطرح شد که در بعضی موارد هیچ توجیهی نمی‌شد برایشان پیدا کرد. این همه 

حاشیه و جنجال به جشنواره فجر که ترمینال یک‌ساله سینمای ایران و ویترین فرهنگی 

مهمی برای کشور به‌حساب می‌آید، صدمات جدی زده است و حالا برگزاری فجر چهلم 

اهمیت خاص و ویژه‌ای پیدا می‌کند. رفع سوءتفاهمات از یک‌سو و ازسوی دیگر جذب 

وفاداران و دلسوزان واقعی سینمای ایران که در این مدت اخیر تارانده شده‌اند، اقدامی 

است که مدیران فرهنگی جدید باید در دستورکار عاجل خودشان قرار بدهند. این مدیران 

جدید میراث گران‌بهایی را در دست می‌گیرند؛ آن‌هم در شرایطی که خیلی چیزها ماهیت 

وجودی چنین میراثی را زیرسوال برده است. اگر جشنواره فجر تعطیل شود و از فردای آن 

برای تشکیل رویدادی مشابه آن اقدام شود، حداقل ۴۰ سال طول می‌کشد تا آن رویداد 

جدید، سابقه امروز فستیوال فجر را پیدا کند؛ فستیوالی که از کشف ستاره‌هایی مثل تئو 

آنجلوپلوس یا نوری بیلگه جیلان در آن گرفته تا حضور جدی برادران کوئن یا کن لوچ یا 

کوستا گاوراس و بسیاری از کارگردانان شاخص دیگر در دنیا، اعتباری جدی در کارنامه‌اش 

ثبت کرده و به‌علاوه، بهترین و آبرومند‌ترین فیلم‌های سینمای ایران برای اولین‌بار در آن به 

نمایش درآمده‌اند. اگر روندهایی که مدیران فرهنگی دوره قبل درپیش گرفته بودند ادامه 

پیدا می‌کرد، باید به‌طور جدی نگران ازدست رفتن این میراث بزرگ می‌شدیم، اما حالا 

بی‌اینکه بدانیم قرار است در آینده چه اتفاقی بیفتد، حداقل می‌توانیم یک شانس برای 

خودمان قائل باشیم و بدانیم آن گزینه‌های قطعی برای نابودی فجر که می‌شناختیم، دیگر 

وجود ندارند. الان در موقعیتی هستیم که مدیران جدید باید بلافاصله دست بجنبانند و 

اقداماتی فوری برای ترمیم شکاف‌ها و اصلاح روندها در جشنواره فیلم فجر انجام دهند، 

اما هنوز نه رئیس سازمان سینمایی مشخص شده، نه مدیرعامل بنیاد فارابی. وقت تنگ 

است و کار مهم و پیچیده، اما هنوز کارگزاران این کار مشخص نشده‌اند؛ چه رسد به اینکه 

برنامه‌ها و تاکتیک‌ها و تکنیک‌ها را بدانیم. می‌توان به مدیران فرهنگی جدید یادآور شد که 

اولین فستیوال فجر در هر دولتی، چقدر در ریل‌گذاری‌های فرهنگی آن دولت موثر است. 

این فرصت را نمی‌توان به‌سادگی ازدست داد. این را هم باید اضافه کرد که سینما، ویترین 

فرهنگی تمام دولت‌ها در ایران است و کم‌توجهی به آن باعث نمی‌شود همه‌چیز خنثی 

برگزار شود؛ بلکه باعث خواهد شد رقبا یا حتی دشمنان از بی‌عملی مدیران استفاده کنند 

و فضا را به‌سمتی ببرند که نه‌فقط به یک جناح و جریان سیاسی بخصوص، بلکه به منافع 

ملی ایران صدمه بزند و جبران کردنش در آینده و برگرداندن وضع به حالت نرمال، خیلی 

مشکل‌تر از امروز خواهد بود. ۱۳۳روز تا برگزاری جشنواره فیلم فجر باقی مانده است و 

هرسال زمانی که ترافیک تولید در سینمای ایران به‌شدت بالا می‌رود، از اواخر شهریورماه 

شروع می‌شود و تا اوایل اسفند ادامه پیدا می‌کند. بازه زمانی فشرده‌تر، از آبان‌ماه تا زمان 

برگزاری جشنواره فجر است، درحالی‌که طی سال‌های اخیر خیلی از فیلم‌ها بدون حضور 

در جشنواره فجر مستقیما راهی اکران می‌شوند، اما تمرکز تولیدات سینمای ایران در این 

بازه زمانی بخصوص، میراث دورانی است که همه فیلم‌ها ابتدا باید در فجر نمایش داده 

می‌شدند و بعد در فستیوال‌های خارجی یا سینماهای داخلی حضور پیدا می‌کردند. به 

هرحال الان فیلم‌ها درحال ساخته شدن هستند. پس از یکی‌دو سال رکود، آمار تولیدات 

در شهریور امسال مجددا بالا رفته و اکثر عواملی که تا چند وقت پیش بیکار بودند، سر کار 

رفته‌اند. کسی اما به‌دقت و درستی رصد نکرده که این فیلم‌ها با چه کیفیتی و با چه محتوایی 

تولید می‌شوند. همین الان که هنوز کار ضبط و تدوین آثار تمام نشده، فرصت تاثیرگذاری 

روی خروجی نهایی کارها هم وجود دارد. گاهی با یک همدلی، کمک یا نقد ساده، می‌شود 

نتیجه‌گیری یا فضای کلی یک فیلم را به‌شکل قابل‌قبولی درآورد و بعد، در گیرودار اصلاحیه 

و سانسور و جنجال‌های رسانه‌ای نیفتاد. یکی از ابزاری که توسط آن می‌شود سینمایی‌ها را 

جذب و امیدوار کرد و به آنها جهت داد، اتفاقا همین جشنواره فجر است. در فجر سی‌وهشتم 

که به حواشی آن و تحریم‌های صوری و پرسروصدایش اشاره شد، یک بازیگر که گفته بود 

جشنواره تئاتر فجر را تحریم می‌کند، چون با سازمان رسانه‌ای اوج فیلم جنگی کار کرده بود 

و فیلمش در بخش مسابقه جشنواره حضور داشت، درباره بخش سینمایی فستیوال فجر 

حرفی از تحریم نزد. این یعنی اگر افراد چیزی برای ازدست دادن داشته باشند، رفتارشان 

معقول‌تر خواهد بود و کمتر ممکن است از چارچوب‌ها بیرون بزنند. حالا که اکثر فیلم‌ها 

هنوز روی کاغذ هستند و جلوی دوربین یا پای میز تدوین نرفته‌اند، می‌توان به عوامل آنها 

چیزهایی بخشید و امیدهایی داد که برای حفظ‌شان، چارچوب‌های صدمه‌دیده ساختار 

فرهنگی کشور را ترمیم کنند. وقت تنگ است و کار بسیار؛ درحالی‌که ما غیر از خود وزیر 

ارشاد، هنوز هیچ‌کدام از مدیران سینمایی جدید را نشناخته‌ایم و از برنامه‌ها یا توانمندی‌ها 

خبر نداریم. ما فقط چالش‌ها و فرصت‌ها را می‌دانیم و بر این اساس، در ادامه به سه اقدام 

مهمی که در این فرصت عاجل باید صورت بگیرند، اشاره خواهد شد.

فرصت طلایی برای اعمال ریزه‌کاری‌های تعیین‌کننده همین حالا است
شاید گفته شود در فرصت اندکی که تا برگزاری فجر چهلم باقی مانده، دولت مگر چقدر می‌تواند فیلم 

تولید کند؟ بنیاد فارابی مگر چقدر فرصت دارد فیلمنامه‌ای به تصویب برساند و کارگردان آن را تایید کند و کار را به انتها 

برساند؟ بله فرصت تولید کم است، اما فرصت تاثیرگذاری هنوز وجود دارد. فیلمنامه‌ها همه از قبل نوشته شده‌اند و فیلمی 

را نمی‌توان در تاریخ سینمای حرفه‌ای سراغ گرفت که طی چهارماه ایده‌اش شکل بگیرد، سناریوهای آن نوشته شود، مراحل 

پیش‌تولید، تولید و پس‌تولید را طی کند، به دست هیات انتخاب یک جشنواره برسد و نهایتا در رویداد حاضر شود؛ اما بحث 

تاثیرگذاری، یک چیز دیگر است. فیلم »خرمشهر« که بعدها با اسم »یک خانواده محترم« منتشر شد را به یاد بیاوریم. حتی 

بخشی از سرمایه این فیلم را صداوسیما تامین کرده بود و قرار بود یک اثر جنگی در رثای حماسه آزادسازی خرمشهر باشد. 

پروانه نمایش کار صادر شد و مراحل دیگر همه طبق روال پیش رفتند؛ اما سرمایه‌گذار دوم کار که یک فرانسوی بود، توانست 

روی کارگردانی همان فیلمنامه تاییدشده چنان تاثیری بگذارد که خروجی کار به یکی از ضدملی‌ترین آثار تاریخ سینمای ما 

تبدیل شود. الان ما در مرحله‌ای هستیم که همان تهیه‌کننده فرانسوی قرار داشت. می‌شود دست جنباند و نتیجه نهایی 

کارها را به سمت‌وسوی دیگری برد. اگر آن تهیه‌کننده فرانسوی به کارگردان یک خانواده محترم، وعده فستیوال‌های غرب 

اروپا را داده بود )که نهایتا فستیوالی در امارات نصیبش شد( به فیلمسازان خودمان می‌شود تنها با اعطای امیدواری نمایش 

اثرشان )و نه لزوما جایزه( در فستیوال فیلم فجر، کلی امید و انگیزه بخشید. مشخص است که در هیچ‌جای دنیا فیلم‌های 

ایرانی را به اندازه خود ایران تحویل نمی‌گیرند و هیچ هنرمندی از این همه توجه که جشنواره متمرکز می‌کند، به‌راحتی نخواهد 

گذشت. با این‌حال رویکرد جشنواره هنوز مشخص نشده، فراخوان آن هنوز به انتشار نرسیده و به‌طور کلی کسی نمی‌داند با 

چه شیوه‌ای می‌تواند خودش را در این رویداد دارای یک شانس ببیند. با بذل توجه به همین ریزه‌کاری‌ها است که می‌توان 

خیلی از مسیرهای کلی را از بیراهه درآورد. هیچ شخص یا نهادی مثل وزارت ارشاد نمی‌تواند در یک نمای کلی ببیند که 

در دوره‌ای بخصوص، چه فیلم‌هایی با چه موضوعاتی درحال تولید هستند. این فقط از وزارت ارشاد برمی‌آید، چون پروانه 

ساخت آثار را صادر کرده است. با رصد همین اطلاعات و برقراری ارتباط با عوامل فیلم‌ها می‌توان آن تاثیرگذاری‌های نرم و 

نامحسوس اما موثر را از همین حالا آغاز کرد و ویترین جشنواره از همین حالا به‌سمت آماده شدن پیش برود.

نگذارید فیلم‌های خوب در نطفه خفه شوند
تنها کارهایی می‌توانند در فجر چهلم حاضر باشند که فیلمنامه‎شان از قبل نوشته شده باشد و تهیه‌کننده 

و عوامل اصلی کار تابه‌حال مشخص شده باشند. اما از میان آثاری که همین مراحل را طی کرده‌اند هم معلوم نیست 

کدام‌شان به سرانجام برسند و کدام نرسند. خیلی از کارها ممکن است در هزارتوی تولید گیر کنند و به فجر نرسند. از 

مشکل امکانات و سرمایه گرفته تا دردسرهای پروانه ساخت و موارد اینچنینی دیگر، خیلی از مسائل در این زمینه موثر 

هستند. فیلمنامه‌ها همه در فضای دولت قبل نوشته شده‌اند، هرچند تمامی آنها را نهادهای همسو با دولت تولید 

نمی‌کردند، اما غیر از بحث امکانات که دولت جدید با تشکیل کارگروهی ویژه می‌تواند در اعطای آن به پروژه‌های مثبت 

و درخشان اما گرفتار و بر زمین‌مانده فعال شود، یک بحث دیگر هم وجود دارد و آن صدور پروانه‌های ساخت است. هنوز 

عوامل دولت قبل در بدنه وزارت ارشاد حضور دارند و این می‌تواند در روند صدور پروانه‌های نمایش بسیار موثر باشد. 

بدون آگاهی از این موارد، ممکن است حتی خیلی از فیلم‌های درخشان در نطفه خفه شوند یا فرصت حضور در اولین 

فجر دولت جدید که جنبه‌ای حیثیتی و تاثیرگذار دارد را از دست بدهند. به‌خصوص درمورد افراد فیلم‌اولی که گمنام 

هستند و تایید نشدن فیلمنامه‌شان سروصدایی به‌راه نمی‌اندازد، این قبیل اقدامات بارها صورت گرفته است. نگاه‌های 

سیاسی ظریف‌تر و سیاس‌تر، برخلاف رقبایشان، به‌جای اینکه اجازه بدهند یک فیلم ساخته شود و بعد با اصلاحیه یا 

توقیف آن، از سازنده‌اش قهرمان بسازند، وقتی هنوز سازنده‌اش نامی برنیاورده و آن فیلم هنوز ساخته نشده است، موقع 

اعطای پروانه ساخت، کار را در نطفه خفه می‌کنند. این نگاه سیاسی و ظریف، تابه‌حال درجهت سازنده‌ای به‌کار نرفته 

و باعث شده بسیاری از پروژه‌های خلاقانه سینمای ایران ساخته نشوند. همین حالاست که باید نظر مدیران معطوف 

به این بخش شود و از بروز چنین رویدادهایی جلوگیری کنند. تعدادی از پروژه‌ها هم بدون اخذ پروانه ساخت و صرفا با 

یک مجوز ناجی‌هنر جلوی دوربین رفته‌اند و قصد دارند بعدها برای گرفتن پروانه اقدام کنند. اینها لابد از اینکه پروانه 

را حتما می‌گیرند مطمئن هستند؛ اما باید در میان‌شان دقت و جست‌وجوی کافی صورت بگیرد که چه ماهیتی دارند 

و نهایتا چه‌جور کاری از آب درخواهند آمد. شاید همین حالا بشود روی آنها هم تاثیر گذاشت یا اگر روندی به‌طور غلط 

پیش می‌رود، جلوی آن گرفته شود.

از مردم کمک بگیرید
مدیران فرهنگی دولت جدید اگر می‌خواهند نه‌تنها جشنواره فیلم فجر، بلکه به‌طور کلی‌تر سینمای 

ایران را از بحران‌های اخیر آن خلاص کنند، غیر از عوامل سینما، باید چشمی به‌سمت مردم هم داشته باشند. وقتی 

فرهنگ و هنر طبقاتی شوند و مردم واقعی، نه جزء عوامل سازنده محتواها قرار بگیرند و نه در آمار مخاطبان بنشینند، 

وضع به‌سمتی پیش خواهد رفت که عده‌ای محدود و خویش‌بیش‌پندار، با بودجه و امکانات کشور، گاهی حتی 

ضدمنافع ملی رفتار کنند و تازه خودشان را هم جای تمام ملت جا بزنند. آنها اتفاقا عاشق این هستند که درموردشان 

برخوردهای سخت صورت بگیرد تا مظلوم‌نمایی کنند و از خودشان قهرمان بسازند؛ اما برخورد نرم، هم جوانمردانه‌تر 

است، هم عادلانه‌تر است و هم بهتر جواب می‌دهد. باید از جشنواره‌ای که در یک فضای آکواریومی برگزار می‌شود 

و خروجی اتمسفر خودش را نظر و سلیقه تمام مردم کشور جا می‌زند، بیرون بیاییم. می‌توان در فجر چهلم، اکران 

شهرستان‌ها را در سراسر کشور برقرار کرد و بهای بلیت‌ها را از جیب دولت پرداخت تا پای مردم به سالن‌ها باز شود و 

شور به سینما برگردد. این اولا بهترین شروع مجدد برای سینمای ایران پس از مهار ویروس کرونا خواهد بود و ثانیا سد 

طبقاتی آمارها را می‌شکند. وقتی مردم واقعی به سالن‌ها بیایند و از فیلمی استقبال کنند و احیانا بعضی فیلم‌های 

دیگر را موردتوجه قرار ندهند، این خودبه‌خود روشن خواهد کرد که وزن واقعی گفتمان‌ها چقدر است. گفتمانی که 

پایگاه اجتماعی آن، آکواریومی است، دیگر نمی‌تواند با رویکردهای ضدملی ژست قهرمان ملی و منتقد دلسوز و منصف 

را بگیرد. امکانات این کار از همین حالا باید فراهم شوند و برای جزئیات آن از همین امروز باید تصمیم‌گیری‌ها صورت 

بگیرد. شاید با این روش بتوان خیلی از سینماهای متروکه را در اقصی‌نقاط کشور مجددا به‌راه انداخت. این سالن‌ها 

نیاز به بازسازی دارند و اگر از حالا برایشان فکری شود، هنوز فرصت بازسازی هم درمورد آنها از دست نرفته است. اگر 

با این شیوه، مخاطبان جشنواره امسال یک رشد انفجاری داشته باشند، ممکن است تهیه‌کنندگان فیلم‌ها هم در 

بهای بلیتی که دولت می‌خواهد بپردازد، تخفیفات ویژه‌ای بدهند. فراموش نکنیم سال گذشته هم چند اثر ویژه و 

منتخب جشنواره، قبل از اینکه اکران شوند، در عید نوروز از تلویزیون پخش شدند. یعنی تمام آثار لزوما نمی‌خواهند 

در چنین شرایطی به گیشه‌های سرسام‌آور برسند و خیلی راحت می‌شود با آنها تعامل کرد. چندسال پیش که یک 

روز، به‌مناسبت روز ملی سینما، بلیت سالن‌ها مجانی اعلام شد، هجوم بی‌سابقه مردم برای تماشای فیلم‌ها نشان 

داد که این روش می‌تواند خیلی از مواقع جوابگو باشد.


